SORTIM A EXPLICAR MITES

DEPARTAMENT DE LLENGÜES CLÀSSIQUES

IES SALVADOR ESPRIU (SALT)

L'activitat consisteix bàsicament que alguns alumnes, en el nostre centre, de 2n de batxillerat, en parelles, aprofitant els aprenentatges de les matèries de Llatí, Grec i Cultura Clàssica relatin alguns mites senzills  a alumnes de Primària i preparin alguna activitat relacionada per treballar els mites dins un aula d'aquest nivell. 
ESCOLA: CEIP El Pla de Salt. Activitat adreçada a l’alumnat de 5è de Primària (un grup de 25 alumnes).

DATA: 3 de juny de 2011, 11.30-13.00 h.
OBJECTIUS
1. Fomentar la relació dels nostres alumnes amb nens, també alumnes, d'altres edats.

2. Millorar la seva competència comunicativa en l'àmbit oral.

3. Conscienciar-los del seu paper com a models educatius per a altres alumnes del seu entorn.

4. Enfrontar-los a una situació d'aprenentatge diferent i, fins i tot, en alguns casos, preparar-los per al seu futur com a mestres.
5. Gaudir amb la bellesa dels mites clàssics.
CONTINGUTS

Explicació oral dels següents mites clàssics:

· La guerra de Troia

· El viatge d’Eneas

· La fundació de Roma

METODOLOGIA
Preparació prèvia de la sessió
· Contacte per correu electrònic amb l’escola per part de la professora i explicació de la proposta, primer a la direcció del centre i després, de manera més concreta, a la tutora de 5è.

·  A classe (1 hora). Revisió dels resums de les lectures de Tit Livi i d’imatges relacionades, fetes al primer trimestre a la matèria Llatí 2n Bat., i dels apunts penjats al Moodle de la matèria de Grec 2n Bat. sobre la guerra de Troia.

· A casa (1 hora). Memorització del mite i preparació d’una activitat cada alumna sobre els diferents mites. Tramesa per correu electrònic a la professora.
· Muntatge final del Powerpoint (1 hora).

· A classe (1 hora). Revisió del Powerpoint per a l’explicació i assaig.

· Tramesa del material a l’escola abans de la sessió per a la tutora.

Sessió a l’escola CEIP El Pla de Salt
Havíem pensat fer una sessió d'una hora però l’escola ens va proposar de fer-ho en una sessió des de les 11.20 a les 13.00 h. En funció d’aquest temps, vam preparar  les activitats, que incloïen una breu explicació oral, unes imatges en una presentació tipus Power Point per seguir l'explicació i per fer intervenir els nens, i alguna activitat de caire lúdic.
 Els nens de 5è havien realitzat el tercer trimestre un projecte sobre el món antic i, per tant, tenien uns coneixements previs sobre l’antiga Grècia i Roma. De tota manera, les alumnes els van explicar que l’important era escoltar els mites, que eren relats orals en origen, i interpretar de forma senzilla imatges on hi apareguin o paraules que encara avui recullen aquestes històries. 
En primer lloc, vam projectar un video, molt breu, sobre la guerra de Troia basat en la pel·lícula Troy. Després, per parelles, les alumnes de 2n de Bat. van explicar els mites preparats agrupats en tres apartats:

-la guerra de Troia

-el viatge d'Eneas

-la fundació de Roma.
Acompanyaven l'explicació d'un powerpoint amb imatges perquè fos més entretingut i senzill de seguir (hi havia diversos alumnes que amb prou feines parlaven català) i poguessin fer preguntes als nens.  A més havien preparat un petit dossier amb activitats per anar fent a la classe.  Quan va acabar l’explicació dels mites i després de contestar les preguntes dels nens, els van ajudar a acabar el dossier amb les activitats.
     

